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SESSÕES DO PLENÁRIO 

14ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 11 de 

maio de 2020. Sessão realizada por meio virtual. 

 

 

 

PRESIDENTE: DEPUTADO NELSON LEAL 

 

 

À hora marcada, 16 horas, na lista de presença, verificou-se o comparecimento 

dos senhores(as) Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, Adolfo Menezes, Alan Castro, 

Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, Bobô, Capitão Alden, David 

Rios, Diego Coronel, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício 

Falcão, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, José de Arimateia, Jurailton 

Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo Lula, 

Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula 

Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório Filho, 

Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Robinson Almeida Lula, Rosemberg Lula 

Pinto, Sandro Régis, Soldado Prisco, Tiago Correia, Vitor Bonfim, Zé Cocá e Zé 

Raimundo Lula. (42) 

 

 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Invocando a proteção de Deus, declaro 

aberta a sessão extraordinária com o objetivo de apreciar as seguintes matérias: o 

Projeto de Lei n.º 23.780/2020, que disciplina o abono de permanência dos militares 

estaduais e servidores públicos civis do estado da Bahia, e o Projeto de Lei 

Complementar n.º 140/2020, de procedência também do Poder Executivo, que altera 

as leis complementares n.º 19, de 23 de julho de 2003, n.º 34, de 6 de fevereiro de 

2009, n.º 43, de 25 de outubro de 2017, e dá outras providências. 

Pela ordem o deputado Rosemberg Pinto. 

Espere aí, deputado, deixe eu abrir aqui. 

V. Ex.ª está... 

O Sr. Rosemberg Lula Pinto: O.k. Está liberado aí? 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Está liberado. 

O Sr. Rosemberg Lula Pinto: Sr. Presidente, eu passei inclusive no “zap” aí da 

Base do Governo uma informação nesse instante. O que acontece é o seguinte: nós 

fizemos uma reunião hoje pela manhã discutindo esse projeto que o deputado Paulo 



             ASSEMBLEIA LEGISLATIVA  DA BAHIA 

 

 

 
 

2 

Rangel é relator e apareceu uma posição intermediária. Para essa posição ter validade 

à alteração, é necessário que tenha também uma certa conivência com a Oposição. 

Na Oposição há um questionamento, e não só da Oposição, de outros deputa-

dos também do governo. Na última sessão, já no finalzinho e V. Ex.ª respondeu, mas 

insiste aí no questionamento de que o regulamento para votação virtual só se dê para 

projetos de pandemia. 

Então, eu acho que nós precisávamos regularizar isso para não gerar nenhuma 

dúvida. Por conta disso, eu fiz uma ponderação, coloquei inclusive com os líderes, 

com a... no “zap” da Base do Governo, nós pediríamos uma questão de ordem para 

verificação de quórum, suspenderia a sessão, V. Ex.ª trataria com a Mesa Diretora, 

talvez regularizar essa questão para não ter qualquer dúvida, e convocaria uma nova 

sessão e nós apreciaríamos, aí sim, com o regimento bem concreto em relação a essa 

questão das votações virtuais. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): V. Ex.ª será atendido na sua totalidade. 

Eu quero aqui antes de... eu quero registrar a presença dos Srs. Deputados: 

Aderbal Fulco Caldas, Adolfo Menezes, Alex da Piatã, Alex Lima, Antonio Henrique 

Jr., Bobô, Capitão Alden, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola 

Mansur, Fabrício Falcão, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, José de 

Arimateia, Jurailton Santos, Jusmari Oliveira, Jurandy Oliveira, Marcelino Galo Lula, 

Maria del Carmen, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula Ca-

dore, Niltinho, Olívia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório Filho, 

Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Robinson Almeida Lula, Rosemberg Lula 

Pinto, Sandro Régis, Soldado Prisco, Tiago Correia, Vitor Bonfim, Zé Raimundo, Zé 

Cocá e Marcelino Galo... Marcelo Veiga. Marcelo Veiga! 

Eu vou fazer uma consulta agora a todos os membros da Mesa Diretora para 

nós fazermos os ajustes necessários, para que todas as dúvidas sejam, obviamente, 

esclarecidas. Não quero deixar aqui nenhum questionamento em aberto. Eu acho que 

se um deputado tem dúvida, se o decreto, se o ato da Mesa deixa algum tipo de des-

conforto, nós vamos readequar a essa realidade que nós vivemos. Afinal de contas, 

nós não sabemos se esse novo momento que nós estamos enfrentando irá durar 1 mês, 

2 meses, 3 meses. Não temos ainda nenhuma orientação de quando voltaremos para o 

nosso plenário, que tanto dá saudade. Nós precisamos viver com essa realidade, que 

não é fácil. Eu mesmo estou morrendo de saudade de vocês. Eu sei que o abraço vir-

tual agora é o único abraço que nós podemos dar. E eu vou convocar uma sessão ex-

traordinária para amanhã, às 10 horas, para apreciarmos o Projeto de Lei n.º 

23.780/2020 e o Projeto de Lei Complementar n.º 140/2020. 

Então, convoco uma sessão extraordinária a ser realizada amanhã, às 10 horas, 

para apreciarmos os Projetos de Lei n.º 23.780/2020 e o Projeto de Lei Complemen-

tar n.º 140/2020. 

Registrando também a presença de Alan Castro e Diego Coronel. 

Como não tem número mínimo necessário de 21 para a continuidade da sessão, 

declaro-a encerrada. 
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Até amanhã, às 10 horas. Obrigado a todos os deputados e deputadas aqui pre-

sentes. Que Deus continue nos iluminando. 

 

 

 

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais. 

Informamos que as Sessões Plenárias se encontram na internet no endereço 

http://www.al.ba.gov.br/atividade-legislativa/sessoes-plenarias. Acesse e leia-as na íntegra. 


